RESOL AQUESTS EXERCICS

Equacions de primer grau

1.

Digues si les expressions seglents son identitats o equacions:

Q) 2x+3=5(x-1)-3x+8
b)2x—-3x-7=5x+1-x
C)4x+6—-x—-3x=5+8x—-3-2x
d) (x+2)2-x2-4x=4

Digues el grau de les expressions seguents:

a) x4-8+x =0 b)) 2x2+x =0 c) 3x2+75=0

Resol les equacions seguents:
a)10-x=3

b)9+x=2

c)-12-x=3

d) 16 +3x=-12

e) -3x—42=-2x-7

f) 3x =50 =10 - 2x
g)x+8=-7x+16

h) =5x = 13=-2x -4

Resol les equacions seguents
a)6(x+11)=40+ 6(x + 2)
b)2(x —17) =x - 3(12 - 2x)
C)x—-5(x—-2)=6

d) 120=2x - (15 - 7x)
e)S(x+4)=7(x-2)
f)3(x+7)—-6=2(x+8)

Resol les equacions seguents:

O) x__2=1
5
b) 3x+15:_7
6
c) x—E2-14%2
5 2

d) -4x2-12x5 =x¢



d) £+lx_5x+30=0

2 3 6

x-3 1-2x
e) = - =—-2(1—-x)
f) —3(Z+3) _ 5(x2—1)

2x+4 x—1
9 =7

X 5

h) x+——g x—5=0
) Z2-20x-5)=-5(=-3)
) zGBx+1) -2 -2 =x+5

6.- la diferencia entre dos nombres és 500 i el gran 'anomenem x, I'altre nombre
es pot representar per:

a). 500-x b). x-500 ¢). x+500 d). 250

7.- La igualtat (x+2).(x-2) = (x-3). (x+1) + 2x -1

a) Esuna equacié, pero no té solucié.
b) No és una equacié, és una identitat
¢) Esuna equacié de solucié x=10

d) Esuna equaci6 de solucié x=3

8.- Six és un nombre parell, aleshores la tercera part del nombre parell anterior a
X és:
xX—2 x—1

a). 3.(x-2) b). — c)

X
3 T3 d)'g



